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Procès-verbal du Conseil Communautaire de la Communauté de 
Communes Elan Limousin Avenir Nature du 10 juillet 2023 à  

Saint-Sylvestre. 
 
Le dix juillet deux mille vingt-trois, à 18 heures, le Conseil communautaire ELAN LIMOUSIN 

AVENIR NATURE s’est réuni sous la présidence de Monsieur Alain AUZEMERY. 

 

Monsieur le Président souhaite la bienvenue à tous les membres présents et ouvre la séance 

à 18h00. 

 
Étaient présents : A. AUZEMÉRY, Président, K. BERNARD, J.-C. SOLIS, B.  DUPIN, 
J. PLEINEVERT, J.-J. DUPRAT, J.-M. HORRY, Vice-Présidents, J. HARDY, O. CHATENET, 
P. BARIAT, M. JANDAUD, B. LARDY, B.  TROUBAT, E. PETIT, F. MAITRE, M.-L. GANDOIS, 
P. VALLIN, J.-P. POULET, G. BOUTHIER, J.-P. PORTE, M. PERTHUISOT, L. AUZEMÉRY, 
M. PERROT, P. ROBERT, C. ROUX, G. JOUANNETAUD, C. ROSSANDER, B. LE GUEN, 
B. LAUSERIE, H. DELOS, M. BASCANS, B. PEIGNER, N. VANDERLICK. 
 
 
Étaient présents représentés :  
N. ROCHE    procuration à J.-C. SOLIS, 
L. BOURDIER   procuration à F. MAITRE, 
R. SOLANS- EZQUERRA  procuration à P. BARIAT, 
A. BROUILLE   procuration à A. AUZEMERY,  
H. FRENAY    procuration à E. PETIT, 
D. PERROT    procuration à J.-J. DUPRAT,  
B. TRICARD    procuration à L. AUZEMERY, 
A. TERRANA    procuration à C. ROUX. 
 
Etaient absents : J.-M. LEGAY, F. DUPUY, J. PINAULT, N. NICOULAUD. 
 
Le quorum étant atteint, le président déclare la séance du Conseil communautaire ouverte et 
procède à la désignation du secrétaire de séance. 
 
Désignation du secrétaire de séance 
Conformément aux dispositions de l’article L. 2121-15 du Code général des collectivités 
territoriales, M. Max BASCANS est désigné secrétaire de séance. 
Le Conseil communautaire décide de lui adjoindre des auxiliaires, pris au sein de 
l’administration, qui assistent aux séances mais sans participer aux délibérations. 
 
Arrêt du procès-verbal de la séance précédente 
Monsieur le Président soumet au vote le procès-verbal de la séance du 22 juin 2023 qui est 
approuvé à l’unanimité. 
 
Il est ensuite procédé à l’examen des affaires inscrites à l’ordre du jour. 
 
 

 
 

I. Attribution d’un fonds de concours à la commune de Vaulry 
 
Les EPCI sont régis par un principe de spécialité fonctionnelle qui leur interdit d’intervenir au-
delà du périmètre de leurs compétences. Par dérogation, l’article L.5216-5 VI du CGCT prévoit 
« qu’afin de financer la réalisation ou le fonctionnement d’un équipement, des fonds de 
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concours peuvent être versés entre la communauté de communes et les communes membres 
après accords concordants exprimés à la majorité simple du conseil communautaire et des 
conseils municipaux concernés ». 
 
S’agissant des fonds de concours attribués en fonctionnement, ils ne peuvent financer que 
des dépenses de fonctionnements afférentes à un équipement. Ils ne peuvent donc contribuer 
au financement d’un service public rendu au sein d’un équipement, notamment par la prise en 
charge des frais salariaux du personnel. 
 
La commune de Vaulry est en difficulté financière depuis quelques années. Elle a eu un 
contrôle de gestion de la Chambre Régionale des comptes dont l’avis budgétaire a été rendu 
le 16 mai 2023. 
 
Il est écrit que le budget primitif de l’exercice suivant l’avis rendu par la chambre régionale des 
comptes sur le fondement du premier alinéa de ce même article est délibéré par le conseil 
municipal ; qu’il est transmis par le Préfet à la chambre régionale des comptes afin qu’elle 
s’assure, dans le délai d’un mois, que les mesures votées dans ce budget sont suffisantes 
pour apurer le déficit dans la période proposée par la chambre. 
 
Cela signifie que la Préfecture doit régler le budget communal conformément à la notification 
de la chambre régionale des comptes. 
 
Or, cette commune étant en grande difficulté, il est prévu qu’elle demande le reversement 
intégral du FPIC lui correspondant soit 14 450€, au lieu d’appliquer la délibération 2023/48 du 
Conseil communautaire concernant le budget 2023 votée à l’unanimité qui prévoyait une 
répartition dérogatoire du FPIC, à 100% pour la Communauté de communes. 
 
Cette décision aurait pour conséquence de généraliser le reversement du FPIC à toutes les 
communes, ce qui mettrait en grande difficulté l’équilibre budgétaire d’ELAN. 
 
Aussi, après échange avec la Préfecture, il serait possible, pour l’année 2023, de conserver 
100% du FPIC si les communes délibèrent dans ce sens mais d’attribuer à titre exceptionnel 
un fonds de concours à la commune de Vaulry pour un montant équivalent : 14 450 €. 
Ce fonds de concours sera versé au budget principal pour participer au financement des 
équipements du budget annexe Eau. 
 
 
Compte-tenu de la situation financière de Vaulry et des échanges avec la Préfecture, il est 
proposé au Conseil Communautaire de se prononcer favorablement au versement d’un fonds 
de concours de 14 450€ au budget principal. 
 
Monsieur PEIGNER souhaite préciser que ce n’est pas la commune de Vaulry qui souhaite 
cela mais c’est du fait de l’injonction de la chambre régionale des comptes. Cette dernière a 
prévu le montant du FPIC dans son budget. 
 
Monsieur AUZEMERY souhaite faire appel à l’esprit communautaire des élus afin d’être 
solidaire avec la commune de Vaulry. 
 
Madame PETIT, représente la commune de Bessines avec son pouvoir. Elle souhaite indiquer 
qu’elle est tout à fait pour aider la commune de Vaulry. Elle souhaite rappeler qu’il serait bien 
que les communes préviennent lorsqu’elles rencontrent des difficultés. 
 
Monsieur AUZEMERY rappel qu’il est important d’être solidaire entre collectivités. 
 
Madame DELOS se questionne concernant l’article paru dans la presse.  
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Monsieur PEIGNER indique que le rapport doit être publié. 
 
Le Président demande si d’autres élus souhaitent s’exprimer puis, soumet la délibération au 
vote, M. PEIGNER ne prend pas part au vote. A l’unanimité, le Conseil communautaire décide 
de verser un fonds de concours de 14 450 € au budget principal de la commune de Vaulry. 
 

II. Questions diverses  

 
1. Dates des prochains Conseils communautaires : 

 
21 septembre 2023 – Compreignac 
19 octobre 2023 – La Jonchère Saint Maurice  
16 novembre 2023 – Saint Priest Taurion 
21 décembre 2023 – Nieul, à confirmer. 
 

2. Séminaire les 15 et 16 septembre à Festiv’hall 
 


